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Kalkan, Antalya'nın batısında, Kaş'a bağlı turistik bir mahalledir.
Günümüzden yaklaşık 3000 yıl önceki Likya Uygarlığı'nın yaşadığı ve sayısız kentler kurulmuş Antalya ile Fethiye arasındaki topraklarda bulunan Kalkan ve çevresinde bu döneme dair şehir kalıntısı veya yerleşim görülmemektedir. Kalkan bundan 150 - 200 sene önce yakınında bulunan Meis isimli Yunan adasından gelen tüccarlar tarafından kurulduğuna inanılır. Tarih boyunca güvenilir bir liman olması, Elmalı-Gömbe-Bezirgan yörelerinden gelen tarım ve orman ürünlerinin pazarlandığı ve yüklendiği bir liman olarak önemini korumuş, ama 1970'li yıllardan sonra Antalya karayolunun açılmasıyla deniz ticaretini zayıflayarak hemen hemen sonlanmıştır.
Uzun yıllar ulaşım zorluğunun da etkisiyle çevre ilçeler gibi canlılık kazanamamış ve kendini korumuştur. Son yıllarda özellikle İngiliz turistler tarafından keşfedilmiştir. İngilizler'in başı çektiği yoğun bir yabancı nüfusu bugün Kalkan'a yerleşmiş durumdadır. Bu hızlı gelişmeye rağmen, [Kalkan]'ın sırtını yasladığı dağlara doğru yayılan kentin eski dokusunun bulunduğu bölüm korunabilmiştir.
Belde içindeki deniz taşlıktır ama 13 km uzaklıktaki Patara'daki plaj sığ denizi kumsalı ile bir alternatif oluşturur. Kalkan koyu mavi bayrak ödülü almaya hak kazanan temizlik ve güzelliktedir.
Beyaz duvarlı evleriyle meşhur Kalkan, 1920'li yıllara kadar Kalamaki adıyla anılan eski bir Rum balıkçı köyüdür. O zamandan geriye kalan köyün kilisesi bugün cami olarak kullanılmaktadır. Daha önceleri Kaş ilçesine bağlı Kalkan Bucağı'nın merkezi olan Kalkan Köyü'nde 27 Şubat 1976'da İçişleri Bakanlığı kararıyla belde belediyesi kuruldu. 6360 Sayılı yasa ile 2014 yılında mahalle statüsüne dönüştürülerek Kaş’ın mahallesi oldu.
Kalkan koyunun açıklarında, üzerinde yerleşim olmayan Çata Adası bulunuyor.
	




 KALKAN İLKOKULU ORTAOKULU TARİHİ GELİŞİMİ
 Okulumuz Cumhuriyet’in ilanından önce, 1922 yılında Kalkan İlk Mektebi adıyla eğitim öğretime başlamıştır. Çevre köylerden gelen öğrencileri de bünyesinde oluşturduğu yatakhanede barındırarak eğitim öğretime devam etmelerini sağlamıştır.1937 yılında hayırsever Mustafa KOCAKAYA tarafından yapılan binaya taşınarak Kalkan Mustafa Kocakaya İlkokulu olarak eğitim öğretime devam etmiştir.1997 yılında 8 yıllık zorunlu eğitime geçiş ile 1974 yılında açılan Kalkan Süleyman Yılmaz Ortaokulu ile birleşerek Kalkan İlköğretim Okulu adıyla eğitim öğretime devam etmiştir. Hayırsever Turan Erdoğan YILMAZ,Hayri ORTAÇ ve Erkut TAÇKIN’ın bağışladığı arazi üzerine 2002 yılında yapılan binasında, 2012 yılına kadar Kalkan İlköğretim Okulu olarak devam etmiştir.Ancak eğitim öğretim sisteminde yapılan değişiklik ile Kalkan İlkokulu ve Kalkan Ortaokulu olarak ayrılmış ve aynı binada bu şekilde eğitime devam etmektedir.




